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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить:

в Австриї:
цї'лии рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня *
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуд -И.

Редакция, адміністрацію і
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цій»
10 кр. від стрічки, а г -Наді
сланім» 20 кр. від стрічай. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

спрайу личну так і справи державні бере 
серіо. В очах корони і сфер висших, а вже 
і в очах самого парляменту станув ґр. Ба- 
денї в сій хвили дуже високо. Симпатин і 
довірє для него зросли в горі і в долині, 
а се не може остати ся без поважнїйших 
наслідків. Наколи Німці яко Німці можуть 
мати жаль до ґр. Баденього за прикороче
не їх геґемонїї в краях судетских, то сей 
жаль не буде мабуть виявляти ся в такий 
брутальний спосіб, як до тепер. Мабуть і 
посеред загорільцїв повіє якийсь гуманнїй- 
ший вітер і обструкция буде виявляти ся 
в приличнїйших формах.

Ми сказали, що супроти видного фер
менту в нідрі лівиці, правиця заняла ста
н ови щ е ви ж и д аю ч е . Сі слова треба 
в тім дусі розуміти, що правиця не на
глить вже на заостренє реґуляміну палати, 
а відтак не замкнула ся сама в собі на 
стілько, щоби на будуче сю або другу 
партию з посеред лівиці не приняти до 
більшості!, сли не для всіх справ, сли не 
до піддержанії своїх проґраматичних то
чок, то принайменьше до солідарної акциї 
в справах звичайних. Правиця не відо
брала прочим тепер опозицийним елемен
там надії на норозумінє і зближене себе 
до них. Тим способом не виключена мо
жливість, що теперішна більшість з часом 
зможе чисельно зрости. А мабуть се ле
жало і в плянї ґр. Баденього, котрий вся
кими способами боронив ся перед замітом, 
будь-то він хоче управляти без Німців, а 
тим меньше проти них.

До делєґаций вибрано вчера на 40 
членів лише одного Ґроса яко ліберала 
нїмецкого, а ґр. Атемса яко посла з біль
шої посілості! нїмецкої. Се черта знаменна. 
Она показує, що лібералізм втратив вже 
зовсім свою силу в Долитавщинї. А через 
кого? Мабуть з власної вини. Ся обста-

дуючись — зігнув ся до уст хорого. Почув сла
бий запах міґдаловий і тим переконав ся, що 
вгадав все. Очами шукав нещасливої флящини 
— там на столї она стояла майже порожна. Го
лова йшла єму ходором, але за хвилю він від- 
зискав свою холодну розвагу яко лікар і за
кликав слугу. «Борзо зваріть сильну каву — а 
сестриця най іде до аптики»... Видер з книжочки 
картку, написав щось. «Але зараз най принесе!»

Потім сів на ліжко і став тіло хорого тер
ти, щоби кров назад прибула до серця.

Слуга зараз зрозуміла, що тут щось злого 
лучило ся; післала сестру до аптики, а сама пі
шла до кухні. За чверть години вернула мило- 
серна сестра, але в товаристві панни Станисла- 
ви... «Ще нам сеї треба!» забурмотіла слуга і 
люто подивила ся на сестру, а ся здвигнула ра
менами. Панна Станислава здибала єї на дорозї 
і зручними питаними довідала ся про все, що 
пан дуже хорий, що пані поїхали фіякром, що 
пані дала пановп каплі — кілько не знати, що 
пан «так якось» виглядав і назвав паню «Кляв- 
дпя» — що всьо було дуже дивне, а тепер ще 
пан доктор робить крик!

Панна Станислава хотіла впрост піти в ком- 
нату хорого, але стара кухарка заступила їй до
рогу і заявила на власну руку, що ніхто не сьміє 
піти до середини, а коли панна хоче говорити 
з доктором, то она єго сама викличе. З тими 
словами відобрала сестрици медицину, вказала

До сптуациї.
Наколи би хто хотів хвилеву ситуа- 

цию в парламенті схарактеризувати коротко, 
то мусів би сказати, що посеред опозициї 
чи обструкцій' проявив ся якийсь ф е р 
м е н т , супротив котрого правиця заняла 
с т а н о в и щ е  в и ж а даю че.

ТІІг> в нїдрі лівиці зайшли якісь зміни, 
се не підлягає сумнівовії. В першім бурли
вім засїданю палати не брали участи всі 
клюби лівиці, другі два засїданя перейшли, 
як на тепер, дуже спокійно. Бурда головна 
була зведена майже виключно самими Ше- 
нерериянами. З посеред поступовців і на
ціоналів вторували їй лише поодинокі лич- 
ности, як Промбер, ГІеслєр, Велєнгоф, 
Кайзер враз з Вернером і Дашнньскпм. 
Другі посли були в своїх виступах так не- 
сьмілі, що ІИенерер, звернувшись до них, 
запитав: де обструкция ваша, а відтак ки
нув їм в очи докір: зрадники! Чи насту
пив пересит, чи отямленє? — мабуть одно 
і друге. А вже певна річ, що більша по
сілість нїмецка, а в части і Італїянцї не 
думають на будуче ступати дорогою край- 
них а притім вже сьмішннх а заразом 
обридливих очайдуш. Чи з тими розумнїїі- 
шими елементами заведено які-небудь пе
реговори? — можна лише догадувати ся. 
Вістий про пертрактацнї не бракує, але, 
поки-що, позитивного що-небудь сказати 
не можна. То певно, що горячка обструк- 
цийна переломила ся і перебуває кризу, 
почім, як звичайно по кризі, мусить орґа- 
иїзм парламентарний звільна приходити до 
більше нормального стану.

Не без виливу на ситуацию буде і 
иослїдна пригода ґр. Баденього з Вольфом. 
Она протверезить декого, дехто знов зрозу
міє, що шеф кабінету подібно як свою

ю
Задля дрібниці.

(Дальше)

Ледви фіякер від'їхав, як коло дому пере
їжджав лїкар. Він бачив знакому ему слугу в 
брамі, як она здивовано дивила ся то в право 
то в ліво; казав візниковв стати і закликав 
слугу. «Що у вас сталося?» спитав суворо. «Чо
го ви так розглядаєтесь?»

»Ах, пане доктор», відповіла загпкуючпеь 
слуга, »я не знаю, у нас сегодня якось так див
но. Пані поїхали, а пан»...

»Що з паном?»
«Або-ж я знаю? Він не хотів снідати і якось 

так зле виглядає»...
»Ет, дурна!* забурмотів лікар, але скочив 

з воза і побіг сходами до помешканя Гнїдиїв. 
>А то мені лад! З таким кашлем іти на прохід, 
такий вітер... а, то вже»... далі не міг договори
ти, бо засапав ся.

«Пані виїхали», поправила слуга.
»То все одно — було не пустити», бурмо

тів лікар.
Хорий лежав мов би спав, лице було дуже 

бліде, але притім немов трохи синє. Лікар вхо
пив за живчик. «Страшно!* бурмотів, поставив 
руку на серце, а потім — немов відразу здога-

вина не лишить ся також без наслідків. 
І она вплине на отямленє. Се частина 
ферменту.

Д о п и с ь.
(З станиславівскої єпархії)
Сумна поява.

Вже не від нині ходять недобрі вісти про 
станиславівску єпархію. Наша редакция одер
жує часто в тім зглядї дописи з поважних кру
гів. Ми довший час не містили їх в надії, що 
чейже буде колись лучше. Коли однак тепер 
справи з кождим днем погіршають ся, то обо- 
вязок наш зі згляду на добро церкви і народу 
не позваляє нам довше мовчати. Днесь одержа
ли ми допись з зовсім віродостойного жерела 
а в додатку з такого, котре дійсно дорожить 
честию і добром рускої церкви і народу, тож 
містимо єї в тій надії, що она причинить ся до 
скорої зміни незавидного стану річи в стани
славівскої єпархії. Ось що нам пишуть:]

Будучи сими днями у престольнім нашім 
«Граді» довідав ся я з поважного жерела, що 
єпархії станиславівскій грозить цілковитий брак 
сьвященьства. На шістдесяті, кілька м.,.ді. при
значених в львівскій Семинариї для богословів 
нашої єпархії, обсаджених в заледво половина, 
переважно кандидатами з других диєцезий, ко
трих там за для браку приписаних вимогів не 
принято. А що з кождим роком в нас стає під 
тим зглядом гірше, доказом сего є результат 
сегорічної елєкциї. На опорожнених трийцять 
кілька(!) місць знайшло ся заледво кількох кан
дидатів, рівнож не всі зі Станиславівскої єпар
хії і розуміє ся по більшій части без матури. 
Значить ся, єпархія наша дістає у значній ча
сти сьвящеників, котрих деиньде не принято, а 
від кількох літ і таких не дістає. На таке ли
хо, що захитує основами нашої Церкви і на- 
родности годі дальше мовчати та дивити ся

панні Станиславі на крісло і пішла до лікаря-
Сей вливав між тим хорому одну ложку силь
ної чорної кави за другою, тер безустанно тіло 
і з радости аж усьміхнув ся, коли хорий пома
лу і слабо став віддихати.

Відразу лікар нагадав собі: «Ага, фіякер! 
Дайте візникови горівки, най ще трохи зачекає 
— за чверть години будемо вже готові». При 
тім вляв хорому медицину і зараз потім потря
сло ся тіло хорого від сильного виблюваня.

Коли Володко знов лежав спокійно і ціл
ковито знесилений, став лікар до него говорити 
але не як до хорого, а як до здорового чолові
ка. Прецінь тепер розходило ся, аби він за ні
яку ціну не заснув. Він говорив о політиці, о 
виборах до ради державної, о війні на Кретї, 
про убийство в Празі — але хорий не розумів 
нічого.

Лїкар бачив, що мусить вхопити ся чогось 
иньшого. «А де ваша пані?» запитав помалу і 
значучо.

Володко відчинив очи і подивив ся на не
го — старий лїкар знав, що тепер вже минуло 
небезпеченьство; що тепер вже вертає назад 
память; помалу видко було з відблеску очий, 
що хорий зачинає розуміти своє окруженє, а на 
лицях виступила знов слаба червона краска.

«Де є Клявдзя?» спитав знов лїкар і взяв 
руку хорого.

Уста Володка, порушили ся, з натугою
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з зажмуреними очима, хоч би там не знати хто 
мав за се гнївати ся.

О скілько я чув від деяких Русинів стани- 
славівских та посторонних сьвяіцеників єпархії 
станиславівскої, причина сего лиха лежить 
в схибленій від кількох літ управі єпархії, ко
трої виразом е разячий нелад у самій кате- 
дральній церкві. Гейби на сьміх заряд церкви 
катедральної, як видко, спочиває не в руках 
духовеньства а звичайного шевця та купочки 
кумів і кумочок станиславівских, котрим і не 
в голові, що церков ся ще перед десяткою лїт 
стала катедральною і яко така курателї «стіль
чиків* зовсім не потребує. Щось подібного не 
може одушевляти місцевої молодежи ґімна- 
зияльної до стану духовного. Час проте крайний 
зірвати станиславівскій Епархії нашій з такою 
«волею народу*, щоби колись, коли буде засно
ване в Станиславові латиньске єпископство, не 
було за пізно, тим більше, що в додатку невід
повідне обсаджене посад катедральних, має бути 
часто причиною невдоволєня між вірними. Ще 
гірше має ся річ з управою епархії. Славетна 
компанія кацапска, що де факто присвоїла собі 
не лиш архієрейскі але і Папскі права, здає ся 
бути того пересьвідченя, що станиславівску 
єпархію основано лиш на те, щоби она запов
нювала лакомі горла, передовсім єї своякам та 
попихачам. Все проче сьвященьство трактує ся 
там мов жебраків, що, приїжджаючи з далеких 
сторін у пекучих нераз справах до Консисториі, 
мають висиджувати не то годинами але нераз 
цілими днями під дверми якого там недоука, — 
що лишень «сиш уепіа зіисііогит* та при помо
чи теплої протекциї дійшов до свого становища, 
щоби вкінци побачити як замкнуть двери пе
ред «носом* та вернути з нічим до хати. Гірка 
се правда але правда. Занїщо праця та заслуга, 
наколи хто не має іцастє бути «шваґром», сво
яком або бодай «иочитателем* котрого з мата
дорів консисторских. Такий пропав на віки. А що 
то доперва буде, ак капитула дістане ще одного 
свояка і коренного кацапа. А видко, що то вже 
недалеко, коли сродники на перед ликують. Сеж 
загально відома річ, що у нашій консисториї 
зовсім иньша є «тарифа* на літа служби та за
слуги душпастирскі для «шваґрів*, свояків та 
«друзей», а иньша для прочих сьвящеників. Для 
перших досить 3 літа служби на «товсту* иаро- 
хію, для других нераз і ЗО за мало насередну. 
Понятя о праві та справедливости прогнано 
з голови нашому сьвяіценьству, щоб воно не 
думало, що має якісь права за свою ревну пра
цю; все має «дійствовати* ласка, пору чаюча 
нашому сьвященьству розвязанє «квестиї хліба* 
при помочи шведскої гімнастики розуміє ся не 
руками але найдорожшими чувствами руского 
сьвященика. Ми далекі від того, щоби викувати 
за те все старенького та поважаного Архієрея, 
мусимо однак сконстатувати прилюдно, що па- 
нованє станиславівскої кацапскої компанії, ко

мовив слово: «Пішла* — і рукою вказав на 
двері.

Лікар обернув ся; коло дверий все ще сто
яла стара слуга, котра єму у всім помагала; 
она впялила очи у свого пана і старала ся зро
зуміти все те та звести у якусь звязь.

«Ходіть сюди*, відізвав ся лікар до неї, «і 
говоріть голосно і виразно, аби вас пан розумів. 
Коли пішла пані'?*

«О 10-ій годині'*, була відповідь.
«Куди она поїхала?*
«Казала, що до пані Комаровскої. Але віз- 

никови сказала ще иньшу адресу, та я вже не 
дочула*.

«Так, гм — иньшу адресу», повторяв ста
ренький лікар і при тім дивив ся остро на хо- 
рого.

«Як ви могли се допустити?* звернув ся 
він до Володка. «Ви повинні були єї здержати!*

Володко відвернув голову. «Ледви чи була 
би дала ся здержати*, шепотів, нехотячи повта- 
ряючи слова панни Станислави.

«Так, гм. — Що-ж видумаєте о своїй жін
ці?* спитав лікар суворо.

Володко не відповідав — лиш гіркий усь- 
міх майнув по єго лици.

«Богу дякувати, тепер вже я безпечний*, 
забурмотів лїкар, а голосно додав: «А хто вам 
дав ті проклятущі капл'і?»

трої «секретарем* є звістнии «куратор* мужиц- 
ких маєтків з Загвіздя, звело управу епархії на
шої до абсурду. Треба хиба великої наївности, 
щоб думати, що молоді люди з розумом, сер
цем та почутєм власної гідности, укінчивши 
ґімназию рвали ся на університет лиш на те, 
щоб по тому судьбу свою та родини здавати на 
ласку або не ласку, приміром знаного з нічних 
«увеселеній* під «Чорним Орлом* в Станисла
вові «фінансїста* з Загвіздя. Чи такий стан рі- 
чи не грозить загладою нашої церкви, подаю 
під сьвітлу розвагу Всеч. Сьвященьства з нагоди 
Синоду епархіяльного.

Мірянин.

Правительственна акция
в справі елементарних нещасть.

Правительство внесло до парламенту про
ект о рятунковій акциї по причині елементар
них нещасть, які навідали сего року деякі ко
ронні краї австрийскої держави. В однім з по- 
передних чисел нашої часописи доносили ми 
в телєґрамах, що проект зізваляє правительству 
кредит на 8 мілїонів для ратункової акциї. З тої 
загальної суми припадає 4,840.000 зр. на поміч 
по причині' повений; на поміч по причині инь- 
ших елементарних нещасть 525.000 зр., вкінци 
2,635.000 зр. на направу ушкоджених предметів, 
будучих власностию державного скарбу. На без
поворотну поміч визначено квоту 2,540.000 зр., 
а 1,550.000 зр. на безпроцентові пожички, в цїли 
закупленя живности, зерна на посів, паші для 
худоби і на направу знищених або ушкоджених 
предметів, громадам, округам, водним товари
ствам і приватним особам. Після країв призна
чує проект слідуючий поділ: Чехи мають ді
стати 1,200.000 зр. безповоротної підмоги, а 
1.000.000 безпроцентової пожички; для Австриї 
горішної пів мілїона безповоротної підмоги і 
350.000 безпроцентової пожички; для Сольного- 
роду 150.900 безповоротної підмоги; для Стириї 
40.000 безповоротної підмоги; для Шлезка 100.000 
а для Морави 150.000 безповоротної підмоги.

В сей спосіб позістає з першої суми 
4.840.000 зр. до розданя 650.000, з чого Чехи 
одержуть ще 500.000, а 150.000 Долїшна Австрия 
на поправу берегів рік знищених повінню. На 

І непредвиджені случаї елементарних нещасть, 
| котрим з тамтої суми не буде можна зарадити, 
одержує правитильство ще кредит в сумі 250.000 
зр. З другої суми призначеної на «иньші* еле
ментарні нещастя полишає ся всего 300.000 зр. 
З того виходить, що поміч, яку Галичина може 
одержати, редукує ся до участи лиш в 300.000 
зр. призначених на нещастя, котрих не викли
кала повінь, а кромі сего також до суми 225.000 
зр. Яку однак часте дістане Галичина з тої 
дуже мізерної суми, годї днесь сказати. Вправдї 
у нас не було надто великих повіний сего року, 
однакож мали ми, як раз ті «иньші* елємен-

«Я... я сам взяв*, бурмотів Володко і спу
стив засоромлений очи.

„Так, — самі взяли... а як взяла ся фляш- 
ка там на столі?*

Коли Володко мовчав, додав лікар спокій
но: «Клявдзя вам їх дала, се мені' сказала слу
га. Я лиш цікавий знати, як ви єї до того до
вели?*

»Я єї просив*.
«Кілько капель?*
«Пятьдесять*.
«До сто чортів, що-ж ви собі думаєте?* 

розсердив ся старенький лікар. «І она вам на
лила?»

«Она не знала, що то є. Клявдзя не мала 
тої фляшки передтим в руках, она не знає, що 
то є морфіюм*.

«Так, ну — най буде й так — отже то ви 
намовили єї?« питав лікар і люто дивив ся крізь 
свої окуляри на хорого.

«Я самий*.
«Ну, то ви відповідаєте за все. — Я не 

знаю, що між вами було, я не мішаю ся в то 
— але як добрий приятель раджу вам: погодїть 
ся — бо згинете обидвоє!* З тими словами по
дав хорому руку. «Бувайте здорові, я мушу йти, 
фіякер вже досить чекає».

Слузї дав знак, щоби вийшла за ним.
«Що з вашою панею? Де она? Она мусить 

тут бути, і то зараз! Пішлїть сестрицю з фія-

тарні нещастя. Они є навіть далеко більшими, 
як в иньших краях, бо приміром, коли в инь- 
ших краях нещастя були лиш льокальними, у 
нас обняли они майже цілий край. Нещастєм 
тим, то сегорічний загальний неурожай. Гроза 
сегорічного нещастя рівнає ся майже шкодам, 
які зробила посуха в 1889 році, або повінь в 
1884 році. Так отже в протягу 15 лїт маємо 
аж три елементарні нещастя о такій силі, що 
днесь положене всіх рільників в Галичині рів
нає ся цілковитій руінї.

Сегорічний неурожай обняв не меньше ні 
більше, тілько 36 повітів. Кромі загального не- 
урожаю, викликаного безнастанними слотами, 
прийшли ще градобитя і повени. Шкоду обчи
слюють на 1,874.000 лиш в 6 округах, як: в мі- 
лецкім, ярославскім, городецкім, самбірскім, ру- 
децкім і коломийскім; кромі сих округіа обчи
слюють ще в других 19 округах вартість шко
ди на 4 і пів мілїона. Сли в такій самій про
порцій почислимо шкоди у всіх 36 округах, то 
безперечно шкоди винесуть вартість 8 і пів мі
лїона зр. Додати належить, що нещастя ті на 
самім убутку в жниві не можуть кінчити ся, бо 
за тим мусить прийти ще нова страта в живім 
інвентаря, в обробленю і засіві ґрунтів, та в ли
хві, яку треба буде затягнути на прожиток. 
Яка-ж причина, що Галичині призначено шукати 
помочи лиш в обсягу півмілїонової пожички? Ми 
не хочемо шукати причини в неприхильности 
правительства для Галичини, але радше в тім, 
що Галичина довідала ся о результаті своїх 
шкід доперва по зборі жнив, коли пороблено 
проби з видатком насінь. То-ж тепер, коли про
ект для несеня помочи діткненим елементарни
ми нещастями лежить на столі перед галицкими 
послами, повинні они представити докладно 
образ сегорічної нужди і домагати ся від пра
вительства, щоби оно прийшло з відповідною до 
заподіяних шкід помочию для Галичини. Акцию 
послів, — як ми то вже вчера писали, — по
винні підперти всі краєві власти так правитель- 
ственні як автономічні, подаючи докладні відо
мості! і статистичні дати про розмір згаданих 
елементарних нещасть.

Громади і господарскі товариства а навіть 
поодинокі личности нотерпівші від елементар
них нещасть не повинні засипляти принагідної 
хвилі'. Ділом їх і то безпроволочним повинні 
бути як найчисленнїйші гіетициї. Повиннисьмо 
раз на все намятати, що навіть печені голубці 
не влетять самі до уст.

ВІСТИ  політичні.
Поєдинок ґр. Баденього з Вольфом не схо

дить ще з шпальт всеї австрийскої праси; она 
занимає ся ним до тої стенени, що про всякі 
иньші справи чи то внутрішні чи заграничні 
ледво побіжно згадує. Поєдинок президента мі
ністрів, а ще до того в Австриї, тож аж надто

кром до пані Комаровскої; а ви сідайте коло 
пана і говоріть до него голосно, він не сьміе за
снути. Розумієте?»

Слуга видивила ся на лікаря змішана. «Та 
що мені говорити? Як би то була пані — але 
пан...?*

«То все одно, мусите говорити! Він не сьміе 
заснути, розумієте? Я мушу йти, але за дві го
дини прийду знов».

«Прошу пана — або я знаю? Прошу_тут
є панна Ванович, кузинка пана... Може би она 
говорила? »

«Най буде й так*, бурмотів лікар. «Не кон
че я радий — ну, але в біді*... він не міг до
кінчити, бо панна Станислава почула голоси і 
відчинила двері. Коли побачила лікаря, присту
пила зараз до него. «Чи можу побачити Волод
ка, пане доктор?*

«Можете, можете!* відповів він якось не
радо. «Ідіть до него і говоріть з ним! Чим біль
ше, тим ліпше. Він не хотячи випив за богато 
капель— але тепер вже ліпше*. А до слуги шеп-» 
нув: «А ви мені зараз по паню ідіть, і зараз до 
ліжка з нею! Треба з ними остро — а то одно 
з другим жие своїм Богом!*

Так увійшла Станислава в трете до ком- 
нати хорого.

Д алі буде.
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вельми сензацийна подія, щоби праса не позво
лила собі тут попустити важок своєї фантазиї, 
комбінаций і поглядів. Подія сензацийна, же- 
рело глубоке для праси, так щож з того, коли 
ся подія не має готових шабльонів. В тім то і 
біда для праси. Наслідком тої несподіваної для 
праси події є она в немалім клопоті. Треба ви
дати свій суд про саму подію, а тут клопіт, бо 
нема готових взірців. З відси то маємо в прасї 
чудні, дивоглядні понятя про саму подію та про 
єї наслідки. З відси то й походить, що деякі 
дневники заняли таке становище, про яке пев
но ніколи не снили; деякі сотворили навіть но
ву етику. Сей заколот в головах дневникарів 
найлучше спізнають читателї з слідуючого зі
ставлена голосів: »Кеие Гг. Ргеззе* стає на ста- 
новищи католицкім а кромі сего творить ще й 
нову до тепер небувалу етику; »АгЬ 2і§.< стає 
лєґалїтскою і боронить кодексу. Чиж бувало ко
ли таке. »Б. УоІкзЬІаІІ* нічого не обходить так, 
як се, що поєдинок зробив рекламу дневникаре- 
ви Вольфови. Знай, боїть ся »Б. УоІкзЬІаІІ», що
би случайно Вольф не приєднав якого числа 
предплатників. »її. IV. Та§Ь1.« видить в поєдин
ку ґр. Баденього конечну консеквенцию парла
ментарної здичілости і не вірить, що буде ко
лись лучше. «XV. Т§Ь1.< годить ся з поєдинком 
наколи нема ніякого средства до оборони чести 
урядової личної. »Ех1гаЬ1аМ« не ворожить ґр. 
Баденьому на єго становищи нічого доброго. 
»ЕеісЬзигеЬг і ГгепкІепЬІаіІ* знаходять поступок 
ґр. Баденього зовсім коректним і сподївають, ся 
що справи парламентарні возьмуть лучший обо
рот. Орґан Вольфа »ОзіДеиІзсЬе ЕипбзсЬаи* зга
дує про всі істориї поєдинку, про котрі иньїні 
журналісти так широко розводять ся лиш корот
ко і сухо. »РезІ. Ь1оу<і< висказуе желанє, щоби 
всі образовані і дійсно патріотичні мужі могли 
згідно, без шкоди своїх політичних переконань 
і їх оборони, кинути анатему на тих, котрі в 
нарляментї послугують ся простаковатостию і 
здичілостию. Вкінци заявляє, що Угорщина не 
потребує ся мішати в домашні справи Австриї, 
сли она коректно сповняє свої з’обовязаня взгля- 
дом Угорщини. Яким має бути парламентаризм 
в Австриї се не річ Угорщини. «ПеиізсЬе 21^ * 
не знає чи має бути клерикальною зглядом по
єдинку чи нїмецким націоналом. »УаІег1ап<і« кат. 
орґан, не похваляє сего поступку Баденього але 
& не ганить. От так зизом глядить — одним 
оком в право — а другим в ліво.

»МопІа§8-Ееуие« пише, що годі предсказа- 
ти які наслідки викличе поєдинок для ґр. Ба
денього. На кождий случай нервовість ґр. Ба
денього не є особлившою чеснотою мужа дер
жавного, сли він в так прикрих обставинах зна
ходить ся; про Вольфа згадує сей орґан, що 
він мав висказати ся, що буде стеріг ся лич- 
них зневаг зі зі ляду на свою особу, а положе
не парляментарне не змінить ся, бо обструкция 
витреває при своїм, доки не відкличе ся язико
вих розпоряджень або доки не уступить ґраф 
Баденї.

Польска праса навіть та часть, що зі ста- 
новиска релігійного не годить ся з поєдинком, 
висказуе особі ґр. Баденього повне співчутє 
і видить в поступку ґр. Баденього не тілько о- 
борону личної, але парламентарної і національ
ної чести. Опозицийна руска праса станула по
руч з жидівскою прасою і делєктує ся єї виво
дами а предовеїм »Хеие Гг. Ргезз-ою*.

Наш погляд на справу поєдинку, ми вче- 
ра вже висказали. Наслідки поєдинку, — на 
наш погляд — не будуть такі великі, щоби са
мі собою могли вже змінити теперішну ситуа- 
цию. В Угорщині переходили они незамітно, 
тож і в Австриї немного по них належить спо- 
дївати ся.

В день св. Вячеслава, 28. вересня відбула 
ся нарада молодо-ческих мужів довіря. Ухвале
но домагати ся здїйсненя ческих постулятів 
правно-державних, національних, політичних і 
социяльних на основі ухвал нїмбурского конґре- 
су і докладнїйше висказаних в виборчих відоз
вах. Дальше узнав сей збір що є доконечним.

щоби всі партиї в раді державній, котрі пряму
ють до автономії і національної рівноправности 
сполучили ся в одну сильну лінію боєву; похва
ляє приступленє ческих послів до правиці і те, 
що ческі посли виступають за автономиєю кра
їв і за переведенєм язикової рівноправности для 
всіх народів. Зі згляду на теперішну ситуацию 
і в виду атаків обструкциї на цілість і єдність 
Чех, як рівнож на права ческого народу а за
разом меньшостий національних полишає по
слам свободу в тій надії, що посли уладнають 
своє гіоступованє до правительства згідно з ін
тересами народу і відповідно до того, як пра- 
вительство схоче сповняти жаданя Чехів і чи 
здецидує ся управляти в дусі національної рів
ноправности і автономії. Вкінци мужі довіря за
стерегли собі право децизиї в справі приципіяль- 
ної зміни дотенерішної тактики послів.

Н ови н ки .
— Здорове Є. Ем. Кардинала постійно получ- 

шає ся.
— Здорове Станиславівского Епископа. З Стани- 

славова пишуть нам: Перед кількома днями доніс 
кацапский орґан» Ґалїчанін*, що «здорове Стани
славівского Владики находить ся »ку сожалїнію в 
неутїшительном состоянію*. Засягнувши інформа- 
циї з жерела як найбільше достовірного, може- 
жемо сконстатувати, що згадана звістка чиста 
фаризейска лож. Стан здоровя ІІреосьвященого 
станиславівского Владики, як був так є, дяку
вати Богу, знаменитий. Злишним було проте 
сожалїнє »Ґалїчанїна«, а звісний дописуватель 
повинен знати, що неналежить полохати дармо 
сьвященьства, котре дорожить здоровєм свого 
Владики.

— Синод епарх. в Стапиславові відбуде ся 29 і ЗО 
вересня, котрого не відкликано, як в обох дру
гих диецезиях. Завізвано деканів і деяких ка- 
техитів, котрі вже прибули. В четвер буде обід 
для синодальних у ІІреосьв. Епископа. Наради 
відбувати ся будуть в палаті архиєрейскій.

— Загальні збори вдовичо-сиротиньского Фонду 
в станиславівскій єпархії відбули ся 28-го ве
ресня. По заупокійній Службі Божій за добродіїв 
фонду йшли наради після проґрами вперед ого
лошеної. ГІослїдні збори були ще перед З1/» ро
ками.

— Катехитуру русну як пишуть нам з Ста- 
ниславова — при двох тутешних мужеских шко
лах імени Міцкевича о 7 клясах, і Чацкого о 
5-ти клясах, по причині заведеня по раз пер
ший 7-ої кляси, перемінено з сим роком на ка
техитуру видїлову і відповідно тому плата ка- 
техита новисшилась з 770 зр. на 880 зр. Таку 
плату має катехит женьскої школи видїлової 
імени св. Ядвіґи, де на 960 учемиць є 116 Ру
синок (переважно з провінциї). До сих 7-ох кляс 
прибуде в сім році від 1 жовтня 8-ма а сліду
ючого року 9 кляса або як тепер називають бу
де се 5 класова школа видїлова получена з 4- 
клясовою народною. Для 3 жіночих шкіл імен
но: І) школи 6-клясової ім. св. Софії де на 640 
учениць є 64 Русинок, 2) для 5-клясової ім. 
Гофманової, де на 520 учениць є 26 Русинок і 
3) в 4-клясовій де на 400 учениць є 5 Русинок, 
з сим роком впроваджено сталу руску катехи
туру з платнею 770 зр. і розписано конкурс. 
Однакож хоть кількох кандидатів убігало ся, то 
про брак клиру не обсаджено сеї катехитури о- 
кремим катехитом, а приділено науку релігії ка- 
тедральному сотрудникови, котрий обовязаний 
після шкільного закона учити 22 годин тижне
во релігії і мати ексорти, але навіть зредуку
вавши число годин релігії для тих шкіл на 14, 
то і тих про фізичну неможливість не буде в 
силі давати, зваживши, що діти тутешні, умію
чи мало що по руски і не знаючи навіть рус- 
ких молитов потребують невсипучої а не дорив- 
чої праці із сторони катехита, щоби могли ко- 
ристати по правді з науки. Утримане тих дїтий 
при обряді вимагає осібної сили відданої ви
ключно школі.

Щоби всі дівчата могли ходити до школи 
на то потреба би ще другої школи дівчат і 
шкільного примусу, а тоді то рушили би ся най- 
низші і найбіднїйші верстви тутешного населе- 
ня (межи ними богато Русинів) з анальфабе- 
тизму, але до того потреба би ще і великої по
мочи із сторони самої суспільности.

— Закон о підвисшеню плат для урядників, 
професорів, учителів і сьвящеників війде в жи- 
тє 1-го січня 1898 р.

— Вісти з угорскої Руси. Факт небувалий у 
нас, що бідна вдовиця по сьвященику і мати з.

дїтий — притім хора, наложила на себе руку, 
потряс не тілько рускою суспільностпю — але 
як се видно із дневників — і польскою. Потряс 
він однакож найсильнїйше нашим сьвященичим 
станом. Чи-ж на тім зворушеню мало би ся 
закінчити всьо і нїчо не мало би ся робити в 
тій справі, чи то в дорозі самопомочи, чи в 
справі домаганя від правительства бодай ви
плати обіцяних сум (150.000 зр.) міністром фі
нансів п. Білиньским на корінний фонд вдо
виць? В тій і покрівній справі ділимо ся ві
стями, які одержалисьмо з угорскої Руси про 
вдовичо-сирітскі фонди як і доми приютні для 
дїтий сьвященичих Мункачівскої Епархії. Фонд 
вдів і сиріт по сьвящениках виносив при кінци 
1894. року 280.490 зр. 97 кр. Вдова побирає 
річно 80—120 зр., залежно від віку, а сироти до 
16. року житя 20 зр., але се не платить ся їм 
прямо, позаяк они виховують ся в сирітских 
бурсах. Доньки-сироти коли не віддають ся, 
ані не мають ніякої посади, не дістають від 16. 
до ЗО. року нічого, почавши від ЗО. року поби- 
рають 60—120 зр. На той фонд платять парохи 
через 10 літ по 21 зр. річно, а до того кождий 
сьвященик при висьвяченю складає тоже 21 зр. 
Сотрудники не платять нічого. Позаяк пенсня 
вдів так мала, що з неї вижити не можна, то 
на зборі, відбувшім ся в Унґварі ЗО. і 31. серпня 
1897, рішено, що сьвященики і понад 10 літ, аж 
до смерти платити будуть на фонд слідуючим 
поділом: сьвященики на парохії І. кляси 40 зр., 
II. кляси 30 зр., III. кл. 20 зр., IV. кл. 10 зр. Та
ким робом можливо буде вдовам подавати річ
ну пенсию від 1. січня 1898 по 160 (сто шість- 
десять) зр. Ухвалено також, що кожда вдова 
зараз по смерти сьвященика повинна платити 
24 зр.; ся сума розділить ся поміж другі фонди, 
а на вдовичий фонд паде з сеї уплати 5 зр. 25 
кр. На побільшене фонду служить кавция пи- 
томцїв (1000 зр.) сли женить ся з донькою 
сьвітского чоловіка. На добро вдів і сиріт ви
плачують річно в Мункачівскій Епархії 19.855 зр. 
Фонд дому сьвященичих сиріт (хлопців) при 
кінци 1894. року виносив 43.828 зр., фонд дому 
сьвяіц. сиріт дівчат 56.129 зр. Фонд алюмнеї 
хлопців сьвященичих (не-сиріт) оснований року 
1883 для 60 хлопців 1.242 зр. В бурсі находи
лось сьвящзничпх сиріт хлопців Зо, а дівчат 25.

Так помагає угорско-руске духовеньство в 
Мункачівскій Епархії своїм вдовам і сиротам. 
В ГІряшевскій Епархії виносив фонд вдовиць і 
сиріт сьвященичих в році 1888. 101.188 зр. Вдо
ви ’иобирають там но 120 зр., сироти І. кляси 
по 53 а II. кляси по 30. Подрібнїйші дати о 
фонді Пряшевекої Епархії подамо пізнїйше, ско
ро наспіють звідтам вісти.

Т е л є ґ р а м и.
Відень 29. вересня. Від 5—10. жовтня від

будуть ся в архиепископскій палаті, вступні на
ради епископекого комітету, а від 11. жовтня 
загальні збори єпископів.

Відень 29. вересня. Здоровлє ґр. Баденього 
поправляє ся постійно, по поєдинку не було ні
якої горячки. Ґр. Баденї поєдинкуючи ся, підпа
дав екскомунїцї. Вчера повідомив кард. Ґруша 
ґр. Баденього, що Папа уділяє ему абсолюцию 
від екскомунїки.

Відень 29. вересня. Коло Швехату наїхали 
на себе два зелїзничі поїзди. Паляч і машині
ста убиті, 5 осіб є тяжко а ЗО легко ранених.

Пешт 29. вересня. Прибула тут вчера ру- 
муньска пара королївска. На двірци поцілували 
ся сердечно, королева поцілувала також цісаря, 
котрий знов зложив поцілуй на єї долони. Се
ред великих оваций численно зібраного народа 
монархи удали ся на замок, де представлено 
королївскій парі достойників а в їх числі і ґр. 
Ґолуховского.

Пешт 29. вересня. Відбуде ся тут ЗО. верес
ня спільна нарада міністрів в справі установле
на спільного буджету. Делєґациї мають зібра
ти ся доперва при кінци жовтня.

Пешт 29. вересня. Король румуньский при- 
нимав Банфіого на довшій авдиєнциї.

Франкфурт 29. вересня. Нїмецкий цісар, як 
доносить «ГгапкГ. 2і§.«, вибирав ся до Єрусали
ма з женою і двома старшими синами, в това
ристві надворного проповідника Дриандра з кін
цем цьвітня 1898 року.

Гігієнічна охорона
для пань

в найвигіднїйшою і найлучшою.

Перевисшає веї дотеперішні специяль- 
ности ґумові.

---  Картон 2 злр. — =5=—

Головний склад комісовий в аптицї 
під

»СРІБНИМ ОРЛОМ*

Зи ґм ун  та  Р у к е р а
у Львові. 161 63—?
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|  Галицний Банк кредитовий
почавши від 1 лютого 1890 видає
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$$•а всі иньші находячі ся в обігу Асиґнати касові

3. 90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши 
від дня І тая  1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем виповідженя. 

Львів, дня 31 січня 1890.
І  Дирекция. |

М®- Специялїст обуви непромакаючої власного винайдена!

ІВ А Н  Я Р И М О В И Ч
СКЛАД і РУКОДЇЛЬНЯ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у Львові, площа Бернардиньска число 10.

має честь повідомити отсим Ви. Публику, що вп- 
рабляє ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ Власного винайде*

, ня, з всякого рода шкір, як: Обувє мужеске і 
дамске, також чоботи з холявами тревалі, над

мірно легкі і по цінах дуже приступних. — Також принимає до відновленя 
і направи Кальоіві і Плащі кавчукові, всякі Гумові приряди як також зельо- 
вавя обувя кавчуком.— Всякі замісцеві замовленя виконує в можливо як 
найкоротшім часі. — Дякуючи 8а дотеперішні ласкаві взгляди, і поручаю
чись на дальше, остаю з глубоким ловажанєм

139 8—140 Іван Яримович.
Спеціаліст до направи кальошів і плащів навчукових. ' • в

алянтовскии

141 4—40

Ґорсети, рука
вички, шельки 

нідвязки, банда- 
жи всіх систем

поручає

У ЛЬВОВІ,

площа Бернардиньсна ч. 3.
_____________________

~ АҐЕНЦИЯ ЧАСОПИСИЙ

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всі часописи у всяких язиках і доставлює їх 
до дому без всякої доплати.

« 5

*§
Фр. Іхньовский

(з Кракова)-

у Львові, ул. Батория ч. 6.

Поручає звісні з доброти а не уступаючі в 
шинки, краяні і сїкані ковбаси, і всякі иньші 

в область масарства.

Товари виробляє з сьвіжого і чистого мяса.

ЯФ** Висилка на провінцию зі значним рабатом, котру 
виконує ся відворотно. 124 16—20

Фр. Іхньовский, ул. Батория ч. 6.

смаку праским 
вироби входячі

ново
Перший християньский

отворений склад апаратів і всїляких приборів
до заводової фотоґрафії 

і для П. аматорів
поручає низше цін у всіх Фір
мах краевих і заграничних.
Апарати від 6—250 зр. на 
складі. — Висилка на про- 
вінцию відворотною поч- 
тою викопує ся,— Найбіль
ший і найдешевший склад 
вс' ляких приборів до фо
тографії. На жадане ви 
позичає ся апарати до ве-

ликости 24:30 (за винагородою 2% вартості! апарату) з обєктивами 
Уоі^НапсІег’а, 84еіпЬеі1’а, боегг’а і т. д.

Е д м у н д  Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22. 131 17-140

ДНЬСТЕРЬ а
9?

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь
У ЛЬВОВІ

в домі »Просьвіти< Ринок ч. 10.
перше і одиноке руске товариство асекурацийне прилоручене Всч. Духовеньству 
і всім вірним через Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех Елархій,
обезпечає будинки, худобу, господарскі знаряди, збіже зерні' і соломі, 

сіно в стогах і будинках против шкід огневих за можливо най низшою оплатою.

Шкоди ліквідує ся і виплачує ся сейчас по пожарі а договори заклю- 
чені з першими Товариствами контрасекурацийними подають „Дністровий 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси »Днїстра« приймає Банк кравшій при позичках гіпотечних.
На житє можна обезпечати сн через „Дністерь" після всіх можливих 

комбінацій в Товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністерь" стоваришенє зареєстроване 
8 обмеженою порукою, принимає ВІД СВОЇХ членів І третих ЛИЦЬ вкладки 
до опроцентованя по 5%. Ґарантия цілковита. Уділи по 50 корон. Позички 
уділяють ся тілько властителям реальностий, вільних від тягарів, за пору- 
кою двох членів. З позичок відтягав ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аГенциї в місцевостях де >Дн4стер-ь« не є засту- 
плений, приймають ся. (69—?) і

і  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В А Я  $
приймає замовленя і посередничить в закупні:

Ж  Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

1  в и н 0 Ів бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. *** 
Ж  за бочку І о с о  місце продукциї.
Ж  Зі складів висилає: К А В У  но 5 кіл. носилках почт. в цїнї -ф-

по: зр. 9-20, 10-20, 10-70, 1Р20, а спеуияльність по 12-20 франко
ВИНО В 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 
Иньші товари по умірених цінах.

410, 4-90 франко. — 
71—?

Ц  Е Р А Т И 11361
й в великім виборі дивани, хід- £  
І  ники, капи, портиєри, материїна 

меблі, всілякі обитя повозові і 
З сукна поручає н а й д е ш е в ш е  *  
9
9

СТЕФАНЇЯ ВИШИНЬСКА £
Львів, Коперника 16. £

Вже появила ся з друку
Р У С К А  К У Х А Р К А

або
Ш к о л а  в а р е н я  по  р у с к и

містить 41 знаменитих зуп.
Всї печені, які тілько можливі: Во

лові, баранячі вепрові і т. д. 
Байцованє шинок, роблене зна

менитих кишок і ковбас і т. п.
Мучні і яєчні страви

Б л и н и  — П и з и  і т. я. 
Знамениті рускі пироги печені з 

сиром, капустою і т. п. 
Роблене вкусного набілу і т. п.

Все в рускій мові.
Ціна 70 кр.

По надісланю переказом 76 кр. 
висилає франко Друкарня народова 
Ст. Манєцкого і Спілка, Львів. Готель ’ 
Жоржа.

• к
Поважаний Пане Добродію!

З  хемічного чищеня Вашо
го заведеня єсьм дуже вдово
лений і показувавєм своїм зна
йомим, що їх дуже здивувало, 
що з таких поплямлених убрань 
можна зробити цілком як но
ве. Дуже просим о Вашу адресу.

З глубоким поважанєм 
Иосиф Манастирскии.

Посилаю ще одно убране 
до очищеня і відновленя.

Перше віденьске

Хемічне Заведене
чищеня і відновлювана ці

лих убрань
Ш ИМ О Н А  В А Й С А  

улиця Коперника число 12.
142 9—15 І  ' ■

туток цигаретових за  
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНІНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка число 12. 

Замавляючим 5.000 туток ра
зом опановане і відсилка Ггапсо.

Видає й відповідає за редакцию: Стеоан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийко вского


